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     高考帮——帮你实现大学梦想！

杨浦区2016学年度第一学期期末高三年级质量调研

            数学学科试卷          2016.12
一、填空题（本大题满分54分）本大题共有12题，1-6每题4分，7-12每题5分。
1、若“
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5、若函数
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6、过半径为2的球
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表面上一点
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7、抛掷一枚均匀的骰子（刻有
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8、设常数
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9、已知直线
[image: image31.wmf]l

经过点
[image: image32.wmf](

)

5,0

-

且方向向量为
[image: image33.wmf](

)

2,1

-

，则原点
[image: image34.wmf]O

到直线
[image: image35.wmf]l

的距离为               。
10、若双曲线的一条渐近线为
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11、平面直角坐标系中，给出点
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12、函数
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二、选择题（本大题满分20分）
13、若
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A、充分非必要条件



B、必要非充分条件
C、充要条件





D、既非充分也非必要条件
14、行列式
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中，元素7的代数余子式的值为（   ）
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15、一个公司有8名员工，其中6位员工的月工资分别为5200,5300,5500,6100,6500,6600，另两位员工数据不清楚。那么8位员工月工资的中位数不可能是（   ）
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16、若直线
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三、解答题（本大题满分76分）本大题共5小题
17、（本题满分14分）本题共2小题，第1小题满分8分，第2小题满分6分

如图，某柱体实心铜质零件的截面边界是长度为55毫米线段AB和88毫米的线段AC以及圆心为P，半径为PB的一段圆弧BC构成，其中
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求半径PB的长度；
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现知该零件的厚度为3毫米，试求该零件的重量（每一个立方厘米铜重8.9克，按四舍五入精确到0.1克）（
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18、（本题满分14分）本题共2小题，第1小题满分8分，第2小题满分6分

如图所示，
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求证：异面直线
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19、（本题满分14分）本题共2小题，第1小题满分4分，第2小题满分10分

如图所示，椭圆
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求四边形
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面积的最大值.

20、（本题满分16分）本题共3小题，第1小题满分4分，第2小题满分6分，第3小题满分6分

数列
[image: image89.wmf]{

}

n

a

，定义
[image: image90.wmf]{

}

n

a

D

为数列
[image: image91.wmf]{

}

n

a

的一阶差分数列，其中
[image: image92.wmf]n

n

n

a

a

a

-

=

D

+

1

，
[image: image93.wmf](

)

*

Î

N

n

.

(1)若
[image: image94.wmf]n

n

a

n

-

=

2

，试判断
[image: image95.wmf]{

}

n

a

D

是否是等差数列，并说明理由；
(2)若
[image: image96.wmf]1

1

=

a

，
[image: image97.wmf]n

n

n

a

a

2

=

-

D

，求数列
[image: image98.wmf]{

}

n

a

的通项公式；
(3)对（2）中的数列
[image: image99.wmf]{

}

n

a

，是否存在等差数列
[image: image100.wmf]{

}

n

b

，使得
[image: image101.wmf]n

n

n

n

n

n

a

C

b

C

b

C

b

=

+

+

+

L

2

2

1

1

对一切
[image: image102.wmf]*

Î

N

n

都成立，若存在，求出数列
[image: image103.wmf]{

}

n

b

的通项公式；若不存在，请说明理由.

21、（本题满分18分）本题共3小题，第1小题满分4分，第2小题满分6分，第3小题满分8分。
对于函数
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（1）求证：对任意正常数
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